
VERBALE DEL 1.2 MAGGIO 2015

L'anno 2015, il giorno 12 del mese di Maggio si è riunito presso la sua sede sita in via S' Ciro n' 15' il

consiglio della II circoscrizione giusta convocazione del presidente Tomaselli prot' n' 366144 de11'08

maggio 2015 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O'd'G'

Presiede la seduta il Vice Presidente Inzerillo'

E' assistito dal segretario l,Esp Amm. Sig.ra Anna Maria Geraci'

Redigono . verbare it co'. prof. Amm.vo sig.ra ventimigria Anna Maria e 
'Ist. 

Amm'vo Davide

Martinez.

Ir presidente Inzer'lo chiama l,appeto a'e ore 09,45 e risultano presenti i seguenti consiglieri: cardella'

colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, La valle, Sala, Savoca, scarlata e Terzo' Risultano

assenti i seguenti consiglieri: Greco' Marchese' Vella e il Presidente Tomaselli'

VerificatalapresenzadelnumerolegaleilPresidentediclriaraapertalaseduta.

I consiglieri cardella e Sala chiedono l,accantonamento delle comunicazioni e si passa al secondo punto

dell'OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti'

Si passa così alla nomina degli scrutatori: Sala' Savoca e Scarlata alle ore 09'50' Detta nomina viene

apProvata all' unanimità'

Il consigliere Giocariero presidente de'a commissione curtura chiede la presa d'atto delle proposte 349644'

e349665 iscritte nell'odg' 
,,Tavola rotonda: il valore di Rocco chinnici"

Si dà lettura della proposta prot' 349644 avente per oggetto:

cheverràinviatainCommissioneCultura,doveverràdiscussapiìrapprofonditamente.

Si dà lettura della proposta prot. 34g655avente per oggetto: 
.,Tavola rotonda: il valore di Giovanni Falcone"

cheverràinviatainCommissioneCultura,doveverràdiscussapiìrapprofonditamente'

Alleore10,00entrailPresidenteTomasellichepresiedelasedutadiConsiglio.

Il Presidente chiede la presa d,atto della proposta prot. n. 359036 iscritta nell,odg.

Si dà lettura derla proposta prot. n. 35g036 avente per oggetto: 2^ Edizione "Romagnolo Beach village -

Festa d'inizio Estate (Giugno 2015)'che verrà inviata in tutte le tre Commissioni Permanenti e alla

commissioneSpecialeMareecostapercompetenza,doveverràdiscussapiùapprofonditamente'

Alle ore 10,05 esce il Consigliere La Valle'

Si passa a* approvazione dei verbali delle sedute precedenti e si d4 lettura del verbale del 06 Maggio 2015'

o presidente, dopo artenfalettura, pone in votazione il verbale che viene approvato all'unanimità dei presenti

alle ore 10,10' Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Greco, La Valle' Marchese, e Vella'



Alle ore 10,12 escono per motivi istituzionali i Consiglieri Duminuco, Sala e Terzo e il Co

sostifuisce Sala come scrutatore.

Si dà lettura del verbale del07 Maggio 2015.

Il Presidente, dopo attenta lettura, pone in votazione il verbale che viene approvato all'unanimità dei presenti

alle ore 10,20. Risultano assenti allavotazione i Consiglieri Duminuco, Greco, La Valle, Marchese, Sala,

Terzo e Vella.

Si dà lettura del verbale dell'08 Maggio 2015.

Il Presidente, dopo attenta lettura, pone in votazione il verbale che viene approvato all'unanimità dei presenti

alle ore 10,30. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Duminuco, Greco, La Valle, Marchese, Sala,

Terzo e Vella.

I1 consigliere Savoca chiede che venga prelevata la proposta n.934 del 22.05.2014, e relativo estratto di

verbale iscritta nell'OdG avente per oggetto: "Gita estiva per i bambini disagiati della II Circoscrizione,,. Il
presidente accorda il prelievo e il consigliere Savoca la discute, sottolineando l'attenzione della Commissione

Attività Sociale sul territorio per i disagiati. Inoltre l'iniziativa è meritevole in quanto valorizza il territorio e,

allo stesso modo, dà la possibilità ai bambini di trascorre qualche ora in compagnia e dargli così anche un po,

di svago. Terminata la descrizione e l'importanza della proposta, la stessa viene votata all'unanimità dei

presenti alle ore 10.45. Risultano assenti allavotazione i Consiglieri Duminuco, Greco, LaValle, Marchese,

Sala, Terzo e Vella.

Il presidente inverte I'O.d.G. e passa alle comunicazioni. In merito a ciò esprime forte rammarico per aver

costato che, sovente, numerosi consiglieri in questa fase del Consiglio abbandonano l'aula, quindi anticipa

che alla prossima convocazione della Conferenza dei Capigruppo avrà modo di inserire nell'O.d.G. questa

singolarità di atteggiamento, precisando che se i consiglieri continueranno ad assumere questo atteggiamento,

si puo anche ridurre le sedute di Consiglio al fine di dare la possibilità agli stessi di dedicarsi attivamente a

quei problemi che assillano i cittadini.

Interviene il vice presidente Inzerillo, il quale annuncia, come forma di protesta, I'inizio dello sciopero della

fame, motivo che riconduce alle continue inadempienze da parte dell'Azienda Rap. particolare

eloquentemente insopportabile si può cogliere fra la via Giafar e via Conte Federico, area dove ricade la

villetta diP.zza dei Signori, sito che è letteralmente in balia dell'immondizia che trasforma in un vero e

proprio ricettacolo per insetti, soprattutto le fastidiose e pericolose zecche. Poi, ricorda che per questo grave

disagio proprio i residenti hanno preso l'iniziativa raccogliendo con le proprie tasche una somma per

organizzare la bonifica. Di fronte a questa situazione incresciosa, considerando anche le tasse che vengono

pagate dai residenti senza avere dei servizi funzionali, il vice presidente ribadisce, in maniera energica il
proprio intento ainiziare,appunto, lo sciopero della fame. ì'

I

AIIe ore 10.50 esce il vice presidente Inzerillo ed entra il consigliere Greco.



Il consigliere Guaresi prende la parola per ricordare che, nonostante l'iniziativa da lui presa, impro'r,v

operaio ecologico, ancora oggi questo gesto non ha avuto nessun riscontro da parte della R.A.P., lasciando

così l'area piena di immondizie.

Riprende la parola il consigliere Savoca per ricordare che nelle vie Gangitano e via Di Dio il servizio

spazzamento è totalmente inesistente, pertanto chiede al presidente Tomaselli di intervenire per avere delle

risposte da parte dell'Azienda.

Anche il consigliere Scarlata interviene per segnalare che il tratto stradale che va da via della Conciliazione,

passa da via Fichidindia fino a via San Ciro, tratto stradale che spesso percorre a piedi, riscontrando il totale

degrado creato da erbacce, immondizie e rifiuti ingombranti. Area questa, ricorda il consigliere Scarlata, che

ricade al confine con la Terza Circoscrizione e dove si può appurare la bassa densità di popolazione,

particolare, per cogliere il sospetto che non essendoci nessun interesse di natura elettorale, non viene

adeguatamente monitorata al fine di espletare poi i dovuti servizi. La via viene percorsa giornalmente da

centinaia di studenti che si recano nei licei Danilo Dolce e Basile, ed essendo i più indifesi si ritiene un

aftenzione particolare primo per una sicurezza da un punto di vista igienico sanitaria (zecche, pulci, topi etc.)

e poi per una sicurezza di viabilità pedonale, in quanto proprio a causa delle erbacce ambo i lati la via

Fichidindia, lunga qualche centinaio di metri ma strettissima, permette agli studenti di transitare la careggiata

con il rischio di essere travolti. Quindi, un atteggiamento quantomeno biasimabile che va parallelizzato con

un interessamento forte da parte della Seconda Circoscrizione e che il consigliere Scarlata ha oggi intrapreso

proprio con questo richiamo.

Il Presidente Tomaselli concorda con quando detto dai consiglieri in riferimento al servizio svolto dalla

R.A.P., e annuncia che è stato concordato con i vertici dell'Azienda, una sorta di progetto pilota per quanto

riguarda lariorganizzazione dei servizi attraverso vere e proprie squadre composte da operatori ecologici; tale

íniziativa partirà dalla Seconda Circoscrizione, territorio fin qui più volte penalizzato.

Poi, il presidente dà lettura di alcune note pervenute alla Presidenza: la prima nota, trasmessa dalla R.A.P

riguarda la richiesta di intervento inP.zza V.zo Tumminello, intervento che è stato regolarmente espletato.

La seconda nota, sempre della R.A.P., fa riferimento alle numerose buche presenti nelle vie Carlo Gulì, via

Tiro a Segno, via G. Alagna, via Simoncini Scaglione, e via Meli, tratti stradali regolarmente riparati.

In merito a ciò, interviene il consigliere Colletti precisa che solo nel tratto finale di Via G. Alagna si può

scorgere soltanto una buca. Per quanto riguarda le altre strade le riparazioni sono state effettivamente fatte.

Altra comunicazione riguarda un invito da parte del Cerimoniale del Sindaco alla Seconda Circoscrizione per

la commemorazione della strage dei Georgofili.

Poi, il presidente legge una e-mail trasmessa dal presidente della''Seco,nda Commissione Comunale, Paolo

Caracausi, dove comunica che il 6 maggio u.s. si è insediato il tavoJo tecnico, così come deciso dalla riunione

dei Capigruppo, composto dal presidente del Consiglio Comunale, dai consiglieri componenti la Seconda

Commissione Consiliare e dai presidenti delle otto Circoscrizioni, per discutere sulla tematica della modifica



a

ed integrazione dell'art. 29 del Regolamento del Decentramento e afhibuzioni alle Circoscrizioni e di
delegate. Altresì, nella stessa e-mail viene indicato il giorno l3 maggio p.v., alle ore 12.00 per partecipare alla
riunione.

Infine, il presidente riceve brevi manu, dalla professoressa della Scuola Maneri, un invito per la
"Manifestazione Comenius", che si terrà il I 8 maggio 2015. Saranno presenti alla maniferstazione anche delle
delegazioni della Spagna, Polonia e Turchia.

Alle ore 1 1,15 il Presidente Tomaselli chiude la seduta di consiglio.

Il Segretario Il Presidente

(L'Esp. Amm.vor$nna Maria Geraci)

Inzerillo)

'ìt

*


